

关于2023年度市政府重点工作综合成效考评情况的通报

各县(市、区)人民政府,高新区(示范区)管委会,市人民政府各部门,各有关单位:

2023年,在省委、省政府和市委的坚强领导下,市政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和习近平总书记视察河南重要讲话重要指示精神,锚定“两个确保”,实施“十大战略”,坚定“两个依靠”,全面落实“13710”工作制度,坚持目标、问题、结果“三个导

向”,创新完善问题“焦给我”清单、“1+10+N”重点任务清单和重点工作综合考评闭环管理“三个体系”,有力保障了党中央、国务院决策部署和省、市工作要求落地见效。全年共列考评983项重点任务、完成率94%,收集办理358件难点问题、办结率100%,有力推动了重点工作落实、提升了政府系统效能,实现了机制“管人管事”,凝聚了干事创业合力,进一步增强了群众获得感、企业满意度

和政府公信力,全市经济社会发展呈现整体向好态势。

根据《市政府重点工作考核评价方案(试行)》,经对各考评对象承担的问题“焦给我”收集办理和市政府“1+10+N”重点任务完成情况进行考核评价,获得2023年度市政府重点工作综合成效考评一等奖的分别是:武陟县、市自然资源和规划局、市公安局;获得二等奖的分别是:温县、孟州市、市城管局、市发展改

革委、市水利局、市政务服务和大数据局、市司法局;获得三等奖的分别是:高新区、博爱县、沁阳市、市民政局、市市场监管局、市卫生健康委、市住房城乡建设局、市生态环境局、市水利移民服务中心、市医保局、市民宗局。

希望获奖单位再接再厉、敢为人先、永争一流,暂时落后的单位坚定信心、改进作风、迎头赶上。各级各部门要树牢清单化闭环管理意识,紧盯重点工作,强化市级统筹,破解突出矛盾,狠抓工作落实,全面推进经济社会高质量发展,为加快打造中国式现代化建设河南实践先行区、奋力谱写新时代新征程中原更加出彩焦作新篇章作出积极贡献。

焦作市人民政府过程监管工作领导小组办公室

2024年2月6日

重点工作受表彰单位

“三十工程”责任单位

武陟县:抓总抓重抓要 强保障促落实

武陟县始终把高质量发展作为首要任务,坚持抓总抓重抓要,全力攻坚推进市委、市政府各项部署高效落地,2023年地区生产总值增速、居民人均可支配收入增速全市第一,固定资产投资增速全市第二,社会消费品零售总额总量全市第一,先后获得全国自然资源节约集约示范县、全国首批医养结合示范县等国家级荣誉5项、省级荣誉6项。

聚焦市委部署思路、明方向。谋划实施“325”产业计划,2023年利用省外资金91.5亿元,新增规模以上企业45家、工业增值税完成8.2亿元,均居全市第一。大力实施“院士+武陟”工程,全市首家成立青年就业创业服务有限公司,引进高层次紧缺人才306人。创新实施乡村建设“6+1”工程,创建精品示范村超市定任务23个。建立5个高质量党建片区,全年创成农村(社区)“五星”支部8个,较2022年增加5个。成立畜牧业党建联盟和交通运输业联合支部,

交通运输企业纳税额增长43.6%。

坚持以上率下转作风、提效能。34名县级干部带头“四下基层”,化解信访积案、难案126件,991名基层党组织书记引领带动3.1万余名党员干部遍访农户,现场解决群众反映问题300余件。全面打赢了夏粮抢收、强降雨应对、生态环保等攻坚战,空气质量综合指数全省排名较2022年同期前进14个位次。

健全工作机制强保障、促落实,成立县级干部挂帅的26个重点工作重大项目推进专班,完善重点项目周调度、县级干部部分包纳税50强企业等制度。2023年,共承办“1+10+N”重点工作644项、完成率95.8%,承办问题“焦给我”48条、完成率100%,2023年4个季度和全年综合成效考评均居全市第一。

武陟县将进一步压实责任、狠抓落实,以开局就是决战、起步就要冲刺的精神状态,奋力实现“开门红”“全年红”,向市委、市政府交上一份满意答卷。

市自然资源和规划局:绘就现代化焦作基底蓝图

2023年,市自然资源和规划局在市委、市政府的坚强领导下,高水平编制国土空间总体规划,划定城镇开发边界509.72平方公里(其中市本级175.7平方公里),形成“北山南水、三廊三带、一心六组团”集聚开发、协同保护的国土空间总体格局;发布实施《焦作市中心城区城市更新行动计划》等7个规划,深入研究太行新城规划建设重大课题,编制完成《焦作市村庄建筑风貌管控导则》,提升完善1399个村庄规划成果,划定村庄建设边界416.67平方公里,为乡村振兴留足发展空间。

制定印发《关于落实最严格耕地保护制度工作的通知》,从严落实全省耕地保护专项督察,2023年违法比例降至1.15%,位居全省第一。调整补划永久基本农田4.69万亩,复耕3.96万亩,率先完成五个“一票否决”任务,耕地总量实现三年连续增加。

实行项目用地专班服务、帮办代办,获批土地

1.26万亩,供应土地2.81万亩,省重点项目新开工59个,用地保障率100%,居全省第一位。处置批而未供土地1.98万亩、闲置土地2273亩。印发土地二级市场管理办法,优化工程设计方案调整程序,及时审查设计方案109个,容缺办理建设工程规划许可证315个,推行“带押过户”,免过桥资金续贷服务企业70家6.98亿元。

南太行山水林田湖草生态保护修复工程率先交出优秀答卷,四大类35个子项目助力我市绿水青山,超额完成历史遗留废弃矿山治理任务,修复图斑130个面积3200亩,全国首例采用“行刑民”联合处置机制完成4.9亿元的自然资源生态损害赔偿,输出了“焦作经验”。

市自然资源和规划局将牢固树立“保护资源是责任,保障发展是使命”理念,踔厉奋发、克难攻坚,在打造中国式现代化建设河南实践先行区中奋勇争先、更加出彩。

市公安局:勇于攻坚 护航发展

2023年,市公安局围绕“1+10+N”重点工作任务,不断深化“1+4+N”警务工作体系,在2023年全市重点工作综合成效考评中,名列市直服务保障序列第一名。

为高站位打造安全稳定的政治社会环境,市公安局成立市、县两级重大公共风险防控中心,完善局长出现场、重大警情跟踪盯办等制度,全年879起重大敏感事件全部妥善处置、清零销号,接连打赢“村镇银行”聚集、“双尊群体”聚集两场硬仗,受到省委书记楼阳生批示肯定。

拓宽矛盾纠纷发现10个渠道,401起高风险矛盾纠纷全部化解;刑事案件较疫情前的2018年下降近50%,9起命案全部侦破;盗抢骗等民生案件破案率达80%,全年发案数较2018年下降超80%、系列性案件下降超60%,入室盗等基本杜绝,电诈发案下降11.73%。

公共安全环境打造方面,对全市6500个路口和28条高风险路段开展综合整治,全年亡人事故数、亡人

数较2021年分别下降47.6%、46.9%。受到省委书记楼阳生、省长王凯、司法部长贺荣等领导充分肯定,省委将开展农村道路交通事故安全隐患排查列为全省2024年十件重点民生实事,市公安局获评全省“三零”创建先进单位,省公安厅在我市召开现场会推广“焦作经验”。

市公安局建立“问题+研发+孵化+推广”政务服务机制,成立全省首家政务服务研发中心,将全市114个公安窗口提升为综合服务窗口,144项公安业务实现“一窗通办”,110项业务实现“一网通办”,自主研发的5项技术全国领先,3项应用全国首创,2个案例入选国务院“全国公安机关政务服务十大精品案例”。

全市公安机关将以此次会议为起点,努力在大势上奋进,在大局中作为,以新质公安战斗力服务、支撑、保障新质生产力发展,努力在护航经济高质量发展中展现更大作为、贡献更多力量。

(本报记者段美如整理)

中站区:创新举措抓项目 务实作风强引擎

“三十工程”重点项目建设事关全市经济发展大局,事关人民群众切身利益。中站区广大党员干部将迅速把思想和行动统一到市委、市政府的决策部署上来,确保“三十工程”项目有力有序有效推进。

中站区将把“三十工程”建设纳入全区中心工作,按照“1+7”组织体系,成立项目建设指挥部和工作专班。细化制订项目建设实施方案,逐项建立工作台账。整合力量,形成攻坚合力,推动项目建设不断取得新进展、新突破。

中站区优化完善“全方位、全流程、全周期”项目服务模式,千方百计提高项目的开工率、竣工率、达效率。确保年内中福钛锆产业园项目完成投资8亿元,一期生产车间及综合楼、宿舍楼、动力联合站房

等投入使用,年产1.5万吨钛合金生产线工程竣工投产;宁福巨湾新能源动力电池项目完成投资6亿元,一期年产2GWh软包快充型动力电池生产线投产达效,二期厂房及仓库等配套设施建设、设备安装调试完成;佰利新能源锂电池材料项目完成投资5亿元,一期电池材料级磷酸铁生产线及厂房、配套水处理等设施建设完成;风神高性能巨型工程子午胎项目完成投资4亿元,一期生产厂房及配套设施土建基本完工,年产2000条巨型工程子午胎生产线设备完成安装调试。

针对涉及中站区的3个基础设施项目,将扎实做好征迁安置等工作,为工程顺利推进实施创造良好的外部环境;针对涉及中站区的民生项目,将不折不扣完成市里明确的各项目标任务。

市交通运输局:克难攻坚加压奋进 坚决完成建设任务

今年,市交通运输局纳入全市十大基础设施建设的项目共4个,总投资318.56亿元。

总建设目标为:沿太行高速修武至济源段及三条连接线项目完成投资10亿元,沿太行高速焦济段主体建成,焦作段项目全面进入施工阶段,3条连接线项目加快前期手续办理,力争开工建设;沿黄高速武陟至济源段项目计划完成投资25亿元,路面工程开始施工;焦唐高速温县至巩义段项目计划完成投资1亿元,年底前开工;省道230“太行云天”旅游公路项目计划完成投资1亿元,力争10月底开工建设。

建立专班抓组织。目前,市交通运输局已成立重大交通项目建设工作专班,对这四大项目实行“四个一”(一个项目、一名领导、一套班子、一抓到底)工作机制,推行“周调度、月通报、季排名”全过程监管,确保圆满完成既定目标任务。

聚焦征迁优环境。坚持“一切为项目让路、一切

为项目服务”,及时协调解决项目推进中的征地拆迁、“三杆”迁改、改路改沟改渠等难题急事。沿黄、焦平高速剩余63户房屋,3月底前完成拆迁任务。盯紧盯牢电力、通信光缆迁改,6月底前完成在建项目“三杆”迁改任务。抓好沿太行高速焦作段征迁净地交付,3月底前实现桥隧等先行用地工程场光地净。

凝聚合力抓前期。积极主动与发改、财政、自然资源等部门加强协调沟通,全面简化办事程序,提高办事效率。沿太行高速焦作段争取6月底前完成土地手续批复、麦收后全面开工建设。紧锣密鼓推进焦唐高速温县至巩义段项目前期手续,确保年内实现开工建设。

抓好融资破瓶颈。加强与市投资集团的沟通协调,力争10月底前开工建设,确保省道230“太行天路”旅游公路项目落实落地。加快马村、西村、焦作北互通等3条连接线手续办理,拓展融资渠道,千方百计筹措资金,确保与主体工程同步建成投入使用。

市国资集团:闯关夺隘攻城拔寨 奋力谱写新篇章

按照市委、市政府决策部署,市国资集团紧紧围绕“三个统筹”“四个聚焦”,立足政府所需、企业所能,高起点定位、高标准谋划、高质量建设市民中心、生物医药产业园、低碳数智物流枢纽基地、牧野路4个重点项目。

树牢“项目为王”工作理念。“定好位、开好局、走好路”,坚持市场化导向、经营性思维,充分研究、科学论证每个项目的可行性,切实算好成本账、利润账和效益账,确保项目可实施、有收益、能持续。秉持“运营前置、规划先行”的理念,提前对接、确立目标客户,按照市场化原则,围绕客户需求开展项目建设内容设计,切实保障项目运营效率和盈利能力。

提前筹备项目建设资金。打好银行贷款、债券融资、基金投资以及专项债等融资“组合拳”,以现金为王的有益实践确保项目为王的有效实施。

抓深抓实项目建设进度。进一步提振干部职工的

精神状态,激发工作热情,全面掀起大干快上的工作热潮。强化组织领导,坚持结果导向,严格奖惩措施。

守好红线厚植清风正气。扎实推进新时代廉洁文化建设,筑牢全面从严治党思想基础,推动廉洁理念融入企业经营发展全过程、各方面,实现清廉项目与优质项目建设同频共振。

在市委、市政府的坚强领导下,市国资集团有决心闯关夺隘、攻城拔寨,切实增强攻坚重点项目的信心自觉和行动自觉。市民中心项目6月底完成《可行性研究报告》的编制和立项,9月底完成不动产登记证等前期手续办理工作,10月份开工建设,2026年12月完成建设任务;生物医药产业园项目7月份完成一期建设、投入使用;低碳数智物流枢纽基地项目6月中旬前开工建设,2025年年底前达到投入使用标准;牧野路项目12月底前影视路至丰收路段具备通车条件。

(本报记者朱晓琳整理)

市公安局:勇于攻坚 护航发展

2023年,市公安局围绕“1+10+N”重点工作任务,不断深化“1+4+N”警务工作体系,在2023年全市重点工作综合成效考评中,名列市直服务保障序列第一名。

为高站位打造安全稳定的政治社会环境,市公安局成立市、县两级重大公共风险防控中心,完善局长出现场、重大警情跟踪盯办等制度,全年879起重大敏感事件全部妥善处置、清零销号,接连打赢“村镇银行”聚集、“双尊群体”聚集两场硬仗,受到省委书记楼阳生批示肯定。

拓宽矛盾纠纷发现10个渠道,401起高风险矛盾纠纷全部化解;刑事案件较疫情前的2018年下降近50%,9起命案全部侦破;盗抢骗等民生案件破案率达80%,全年发案数较2018年下降超80%、系列性案件下降超60%,入室盗等基本杜绝,电诈发案下降11.73%。

(本报记者段美如整理)

公共安全环境打造方面,对全市6500个路口和28条高风险路段开展综合整治,全年亡人事故数、亡人

数较2021年分别下降47.6%、46.9%。受到省委书记楼阳生、省长王凯、司法部长贺荣等领导充分肯定,省委将开展农村道路交通事故安全隐患排查列为全省2024年十件重点民生实事,市公安局获评全省“三零”创建先进单位,省公安厅在我市召开现场会推广“焦作经验”。

市公安局建立“问题+研发+孵化+推广”政务服务机制,成立全省首家政务服务研发中心,将全市114个公安窗口提升为综合服务窗口,144项公安业务实现“一窗通办”,110项业务实现“一网通办”,自主研发的5项技术全国领先,3项应用全国首创,2个案例入选国务院“全国公安机关政务服务十大精品案例”。

全市公安机关将以此次会议为起点,努力在大势上奋进,在大局中作为,以新质公安战斗力服务、支撑、保障新质生产力发展,努力在护航经济高质量发展中展现更大作为、贡献更多力量。

(本报记者段美如整理)